

关于开展酒驾醉驾等违法行为纪法教育的情况报告

按照集团公司《关于开展酒驾醉驾等违法行为纪法教育的通知》要求，应急救援大队在全体职工中开展了酒驾醉驾等违法行为纪法教育，现将有关教育情况汇报如下：

一、教育开展情况

为进一步严明纪律、强化警示教育，坚决遏制酒驾违纪违法行为的发生，4月26日，应急救援大队召开全体干部职工动员大会，传达了集团公司《关于开展酒驾醉驾等违法行为纪法教育的通知》，学习了《党员公职人员发生醉驾行为应如何适用条规和确定处分档次》，要求干部职工要以近期实事案例中酒驾醉驾案例中吸取教训，引以为戒，充分认识酒驾醉驾的危害性和严重性，筑牢思想防线，杜绝侥幸心理，本着对自己、家庭、对单位和对社会负责的态度，加强学习党纪和国法，以党纪法规为准绳，切实做到令行禁止。

2. 警示教育开展情况

大队在钉钉平台推送了酒驾醉驾警示教育专题片《安全才能回家》，通过学习和回放教育片中真实惨痛的醉驾案例视频，分析酒后的各种表现、违纪违法的各项规定、其他酒驾情形、酒驾醉驾带来的严重后果和巨大成本。通过观看，在广大干部员工内心进一步强化了“喝酒不开车，开车不喝酒”的意识。

3. 纪法学习开展情况

学习了《中国共产党纪律处分条例》相关规定，《中华

《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，《中华人民共和国刑法》对醉驾的处罚规定，以及《金川集团股份有限公司职工违规违纪行为处理规定》，通过学习讨论、从身边人身边事中汲取教训、引以为戒，强化纪法意识，筑牢思想防线，做到心中有戒、心中有纪、心中有法。

二、工作亮点

应急救援大队充分利用钉钉工作群、党员群等信息平台，发布了“拒绝酒驾醉驾倡议书”，开展酒驾醉驾等违法行为纪法教育PPT、在钉钉平台进行酒驾醉驾等违法行为纪法教育知识测试答题等，进一步增强法治宣传的互动性和趣味性。

三、工作成效

通过开展酒驾、醉驾活动，让大家在思想上绷紧酒驾这根弦，使全体党员干部职工对酒驾醉驾的危害有了更加深刻的认识，深刻吸取因酒驾醉驾导致的较大事故教训，切实强化底线思维和红线意识，进一步提高了广大党员干部职工对“醉驾入刑”等法律新规定的认识，有效预防交通事故的发生。进一步增强了纪律规矩意识和案例行使意识，让大家将酒后驾车的危害性牢记于心，自觉做到“喝酒不开车、开车不喝酒”，坚决防止发生酒后驾车的违法行为。

